

## **Международный проект завершился успешно**

19 апреля успешно завершился Международный проект «24 часа из жизни школьника». В течение 2-х лет в нём участвовали три школы: школа университета Восточной Финляндии г. Йоэнсуу, французский Лицей из г. Арраса, из Эстонии – наша Пярнуская Таммсааре школа.

15 апреля прибыли в Пярну ученики из Йоэнсуу. Накануне, в марте этого года, ученики из Таммсааре школы посетили Финляндию, где вместе с французскими лицеистами и финскими учащимися провели конференцию, посвященную жизни школьников в странах участников проекта. Конференция и время, проведенное в Йоэнсуу, сблизили учеников, поэтому встреча в Пярну стала логическим продолжением работы.

Приехав в Пярну, участники проекта из Финляндии познакомились с Таммсааре школой, побывали на уроках эстонского и русского языка, музыки, физкультуры. Встретились с президентом Ученического представительства, узнали много нового и интересного не только о школе, но и о городе Пярну, побывали в Тарту в научно-образовательном центре «АХХАА».

Финским школьникам понравилась экскурсия по Пярну и Пярнуский городской музей, где ученики познакомились с историей города, а также узнали о школьной форме в Эстонии, приняли участие в создании и обсуждении своих проектов школьной моды.

Очень понравился и Пярнуский Дом природы. Надолго запомнится и подробная экскурсия по этому уникальному учебному зданию, и прекрасный фильм о космосе в планетарии.

Большое впечатление произвел на участников проекта научно-образовательный центр «АХХАА» в Тарту и сам университетский город.

Общение школьников проходило на четырех языках: финском, эстонском, английском и русском. Ребята разных национальностей подружились, радостно было видеть их совместную работу и, например, игру в волейбол, где сражались команды, объединившие пярнуских и финских школьников.

Трудно переоценить значение таких встреч! Работа над этим проектом прошла на таком высоком уровне благодаря совместным усилиям учеников, учителей, руководства школы и городского департамента образования.

Благодарим главного специалиста по общему образованию г.Пярну Вирве Лаубе, администрацию школы: директора Рихо Алликсоо, завучей Кристину Мойсеенко и Реэт Мерилайне, заместителя директора по работе с молодежью Кристину Мильян, секретаря Таммсааре школы Эрику Роугияйнен, библиотекаря Светлану Чичкан, президента Ученического представительства ученика 9 А класса

Кевина Лухта, учителей Муравьеву Анжелу, Елену Березину, Тийю Саар, Лилию Мыннакмяэ, Александра Федотова, Елену Кувшинову.

Успешно вели проект на протяжении двух лет учителя Станкевич Елена, Белянкова Елена, Соломонова Светлана и Клевцова Татьяна. Но самые большие слова благодарности нашим восьмиклассникам:

Марковой Валерии, Шинкарёвой Арине, Воронину Эдгару, Воронину Эдварду из 8 К класса, ученикам 8 А класса – Пановой Варваре, Яшкиной Анне, Беспаловой Каролине и Басовской Элине.

Надеемся, что международная проектная работа продолжится и в следующем учебном году, потому что она объединяет школьников из разных стран, учит их лучше понимать друг друга. А это очень важно, особенно сегодня.

Татьяна Клевцова

19 апреля 2024 года